



## A "UN ABULENSE,,

### "La Academia de Avila,,

Así se llamó siempre a la de Intendencia, y a su casa solariega parece de razón que vuelva algún día.

No me induce a opinar en voz alta cargo alguno representativo y transitorio, ni mucho menos me mueve a desear que pronto se festeje su restablecimiento en Avila consideración alguna de beneficio para los intereses materiales de la ciudad.

Al recoger ideas de «Un abulense» vá más allá mi emoción, mezcla de acendrado amor al Cuerpo de Intendencia y de reivindicación del auténtico sentir de Avila cuando se la despojó de su Academia.

Podría afirmarse que el arrancarla de su solar no fué ruin castigo a la Academia misma, por su sito y marcial estado de ánimo en los cercanos días, muy próximos, que precedieron a la implantación del maldeseado y maldito régimen republicano: días en los que no hubo noche que, por chusma de apariencias señorial, no se arrastrara y pisoteara en la Plaza de Santa Teresa la bandera nacional, más que en aquellas en que la Academia de Intendencia, a horas desuadas, desfiló, con su coronel a la cabeza, por las calles de la ciudad.

En plena tiranía del régimen se realizó el despojo: ¿puede extrañar que el sentir de Avila, no acordé en nada con el de sus «legítimos» representantes de entonces, no tuviera, ni pudiera tener, mas expresión que la sentida despedida de EL DIARIO DE AVILA? Pero aún son otras más poderosas razones emotivas las que me inducen a suscribir íntegramente los deseos de «Un abulense».

Se condensan todas en mi naturalísimo amor al Cuerpo de Intendencia, acrecentado en Avila cuyo ambiente está impregnado de igual amor, y en el reconocimiento de las muchas glorias que en todas las campañas ha sabido conquistar la Intendencia española.

Y esas glorias, que se cuentan por el número de ocasiones que se la ofrecieron, así como la grandeza de sacrificios, laboriosidad y energías que supone el simple cumplimiento exacto de los complejos servicios que la están encomendados, forman una tal aureola de prestigio, que legítimamente enorgullesca a Avila, porque los intendentes españoles son nuestros, son de Avila.

Auténticos hijos de ella, muchos, la recuerdan con cariño todos, porque en ella se formaron y porque en su recinto vieron desfilarse los mas felices años de su juventud alegre: que si en sus calles lucieron, gallardos, su primer uniforme, ilusión la mas preciada de su vida, también en sus calles fraguaron—todo al fin recuerdos indelebiles en la vida—travesuras audaces de muchachos...

Son todos nuestros: su briosa juventud y la lealtad de sus ilustres jefes. Y por eso, Avila, en la coyuntura que se la ofrece con la visita a la Santa de representaciones del Cuerpo, no creo se limite a una manifestación efusiva de simpatía y afecto, sino que, para «demostrarles—como dice muy bien «un abulense» en su suelto de ayer «Un deber de justicia»—que sus glorias y sus penas son, también, glorias y penas de Avila» hará de esa coyuntura el arranque de una intensa y continuada manifestación de sus anhelos: que la Academia de Intendencia se restablezca en Avila.

No podrá desirse que se buscan ventajas materiales sino que, con mejores títulos que nadie, como quien demanda algo propio que sin necesidad se le quitó, Avila, por su mejor derecho, reclama como homenaje al glorioso Cuerpo de Intendencia y a nuestra Santa misma, su excelsa Patrona, el galardón de que la Academia de Intendencia vuelva a su casa solariega y que solo razones muy altas, que beneficien a la Intendencia misma, sean las únicas que puedan privarnos de ese honor.

Luis Muñoz Almansa

## Valor y sentido de la Exposición de Arte Sacro de Vitoria

### Las mujeres y la creación artística

Por JOSÉ MANUEL CONTIN

Cuando Salvador Pérez hablaba de la mujer en la Falange, hablaba del «Gusto y sentido de la mujer en la Falange», hablaba del valor creador que había de tener la mujer en la España vencedora que él presentaba. La mujer había de salir de su flojez secular para entrar—a la par que el hombre, pero sin masculinidad—en las labores reconstruyentes y por tanto creadoras.

Donde la mujer ha llegado más tarde—y España es un ejemplo magnífico actualmente de cómo se ha efectuado esta llegada—a independizarse del servilismo de lo que el hombre hace es en el dominio del Arte. En organización, en literatura, en ciencia, la mujer tiene personalidad propia y crea con la misma fuerza intelectual que el varón. En el arte no.

La Exposición de Arte Sacro de Vitoria nos da una muestra extraordinaria de lo que las mujeres de España pueden hacer y como están a la altura de todas las circunstancias patrióticas, por elevadas y altas que éstas sean. Muestran unas trabajos los vemos que deja el hombre para empuñar el fusil, o laboraban incan-

scientes en talleres y hospitales, un grupo reducido—tres esencialmente—supieron seguir la vía aspera de la creación artística, al par que España—que perdía a sus hijos a raudales—pudiera continuar ante el mundo mostrando la misma faz creadora y madre que la distinguió durante siglos.

Mercedes Liimona, Sans Jordi y Rosario Velasco han creado arte en el seno de la Exposición de Arte Sacro. No son concurrentes a la Exposición, no son expositoras en el sentido ajeno de la palabra. Han formado en la Falange que «ha construído y creado» a la Exposición misma.

Rosario de Velasco, Premio Nacional, pone todo su orgullo en equipararse a los viejos decoradores fresquistas de las antiguas capillas medievales y ornamento con su trazo seguro, firme y de colorido preciso, las paredes del Baptisterio y del martirio de la capilla.

Dos catalanas—fuerza y creación de una región siempre creadora—dan la tónica al resto de lo que es básico en la Exposición. Un Pantocrator en piedra muestra la mano se-

## El Ministro de la Gobernación despide en nombre del Caudillo a los Legionarios italianos

En el puerto de Cádiz se ha celebrado un homenaje de despedida a los voluntarios italianos asistiendo el ministro de la Gobernación y los generales Queipo de Llano y Gambara, subsecretario de la Marina mercante italiana y otras personalidades. Empezaron los actos con un discurso del general Queipo de Llano del cual son los siguientes párrafos:

«Cuando estaba España en peligro vinisteis vosotros dispuestos a dar vuestras vidas; marcháis ahora a vuestra tierra y lleváis el agradecimiento de España, del Caudillo y del pueblo español, que está unido a vosotros en las alegrías y en las penas de la guerra. Sois los caballeros del pueblo italiano, que vinisteis aquí por orden de Mussolini, por el que todos sentimos una gran admiración. Terminó dando vivas a España y a Italia.

A continuación habló Ernesto Giménez Caballero, en italiano, y después pronunció las siguientes palabras el señor Serrano Suñer:

Batallones legionarios, Centurias romanas, cuando la vida, la libertad, el honor y la historia misma de España se hallaban en peligro, vosotros, jugandooslo todo, vinisteis aquí a juntar vuestras armas con las nuestras sin exigir nada, sin pedir nada, ofreciéndooslo todo, incluso la vida. (Grandes aplausos).

En una actitud de desinterés y generosidad constantemente mantenida por las nobles palabras de nuestro jefe, gran amigo de España, el Duce de Italia. (Clamorosos aplausos). (Los legionarios irrumpen en inintermitidos gritos de Duce, Duce, Duce).

Por eso hoy vengo yo aquí, en nombre de mi Patria y en nombre de Franco, el Caudillo, a despediros con palabras de amor y emocionada gratitud y al volver muy pronto a vuestras hermosas tierras de Piemonte, de Toscana, de Liguria, de la Roma y de Sicilia, decid en vuestros hogares a vuestras madres, a vuestros hermanos y a vuestros hijos, toda la gratitud que España a ellos también les debe, pues sus dolores y sus zozobras fueron necesarias para la lucha y para la victoria. (Grandes aplausos).

Y decid también que a los caídos que aquí dejais, en las tierras sagradas de España que los guarda, nosotros honraremos perpetuamente su memoria (el público contesta muy bien). Todos aplauden y aclaman al orador.

Yo me despido sin nostalgia ni tristeza en estos momentos, porque vosotros, como bien decía Giménez Caballero, apenas os alejais de aquí. Porque España, que (por su propio interés se entiende) ansia la paz como la quiso siempre, si otra vez, como

gura de la esultora Sans Jordi y la Catequesis de Mercedes Liimona nos muestra el límite máximo a que puede llegar la gracia puesta al servicio de la idea religiosa. El concepto cursi y flojo, adocenado, de la enseñanza catequística, creado por quienes no comprendieron su grandeza, adquiere una vida nueva, lozana y sana con la obra la pintora Liimona, que incorpora el campo y las flores, la salud y la alegría al recogimiento obligado de las cosas de la Iglesia.

Mundo valor docente tiene esta colaboración femenina. Al formar parte del nervio de la Exposición, las obras por ellas producidas adquieren todo de enseñanza y han de servir de norma y pauta para todo lo que se haga en materias sagradas en la España futura. La mujer ha sabido adquirir—por virtud estas artistas—plena sensación de potencia creadora en el terreno del arte.

en Julio de 1936, los osos del Kremlin o cualquiera otra especie de los bárbaros del siglo quisieran hollar de nuevo esta o la otra ribera del Mediterráneo y los hampones del mundo entero otra vez les hiciesen coro gritando: ¡Mosedí!, vosotros y nosotros gritáramos una sola eterna senta palabra: ¡Roma!

(Estruendosos aplausos en todos los legionarios, sucediéndose los gritos de: ¡Franco, Franco, Franco! ¡Duce, Duce, Duce!

Y con este grito bien pronto un bosque de bayonetas erizarán nuestras costas para defender y salvar de nuevo los valores eternos de nuestra civilización. (Grandes aplausos).

Volvéis legionarios victoriosos, volvéis vencedores y yo os digo que volvéis orgullosos de haber prestado a la civilización y a vuestro pueblo grandes servicios, de haber cosechado grandes glorias para Roma, que de nuevo resistirá al roce de los siglos.

Sobre vuestros buques, por el cielo azul, irán con las alas tendidas al viento las águilas del Nuevo Imperio, renacido para recibir otra vez sobre el Capitolio, en homenaje a los vencedores.

Yo ahora, al dejaros, quisiera, con la representación que en estos momentos tengo el honor de ostentar ante vosotros, estrecharos en un abrazo a todos y cada uno de vosotros; mas como ello es físicamente imposible, yo lo hago simbólicamente en la gran figura de vuestro jefe, el heroico general Gambara. (El señor Ministro de la Gobernación abraza al general Gambara.) Con este motivo

se aviva el entusiasmo en los legionarios presentes que aclaman deirante mente al Duce y a Franco y aplauden durante largo rato.)

Y de igual manera, legionarios que simbólicamente nos abrazamos aquí, yo quiero que en vuestros corazones, como en los nuestros está ya, se unan para siempre las espigas del «Duce» con las flechas yugadas de los Católicos Reyes de España. Aquí cara a nuestro mar, lancemos los gritos ardientes de nuestra fiel amistad. ¡Arriba España! ¡Arriba Italia! ¡Duce, Duce! ¡Franco, Franco, Franco!

(Las aclamaciones se suceden en forma delirante. Los legionarios gritan enardecidos, contestando a los lanzados por el señor Ministro.)

A cada legionario se le ha entregado un documento en el que el ministro de la Gobernación certifica que el legionario Fulano de Tal luchó en España, en hermandad con nuestras tropas, contra el comunismo internacional.

Además se les ha entregado un volumen con la alocución que el Generalísimo dirigió a las fuerzas legionarias en Logroño y otro con el discurso del ministro de la Gobernación del 11 de mayo del año actual.

También entregó a los jefes y oficiales una medalla de bronce, que representa en uno de sus lados a un caballo pisando a los soviets, con el ángel de la victoria, y en el otro, la cruz gamada, con el signo de littorio y el yugo y las flechas. Es el símbolo de los países totalitarios. La medalla lleva esta inscripción: «Voluntarios de la guerra por la unidad y libertad de España».

## Perspectiva internacional

### Las democracias no se entienden

#### El «Pacto,, anglo-ruso-francés no acaba en «acto,,

Molotoff ha pronunciado un discurso cuya conclusión práctica es que los rusos y los ingleses no se entienden. Lo admirable es que el imperialismo inglés se avenga a pactar con Rusia que no se contentaría ni aún con todo el imperio británico. Pero sea lo que sea el famoso pacto no llega a ultimarse por la sencilla razón de que Rusia pide mucho. Inglaterra exige mucho y Francia pone en duda el valor del concurso militar que la Rusia soviética podría ofrecer a sus vecinos de Occidente y a sus aliados franco-británicos.

Por tanto puede esperarse que el tan llevado y tan traído pacto no pase de proyecto.

#### Los socialistas tampoco concuerdan

En los debates del congreso socialista que se celebra en Nantes se han suscitado violentas controversias entre los partidarios de Blum y los de Faure, de las que ha resultado una escisión en el seno del partido socialista de consecuencias importantes para el desarrollo futuro del socialismo francés. Desde luego Leon Blum ha sido derrotado por segunda vez por los partidarios de Faure. «L'Humanité» se desata contra estos últimos y habla de un verdadero asalto contra la Segunda Internacional. ¿Recuerdan ustedes las luchas de Indalecio el gordo contra Largo el flaco en España? Es la característica del marxismo. Y la consecuencia el crimen.

Por algo patrocina la «fraternidad» universal.

Un diputado socialista, Chassaign-

ne, ha pedido en el citado Congreso que se convoque inmediatamente a una conferencia internacional; y que a ella asistan Hitler en nombre del Reich, Mussolini en nombre de Italia, y que allí se discuta el problema de Danzing, el de Suez..

Y a lo mejor ni a Mussolini ni a Hitler les da la gana de asistir.

#### Y va de Congresos

Otro Congreso de la Unión Socialista y Republicana se ha celebrado en Angulema en el que se ha aconsejado a Polonia a ser más prudente y se ha invitado a las grandes democracias a hacer todos los esfuerzos posibles para mantener una paz basada en la justicia.

Lo que hace falta saber es qué entienden estos republicanos socialistas por paz y por justicia. Porque mientras predician la paz arman a sus huestes hasta los dientes y pregonan de justicia cometen los actos más injustos cuando mandan. ¿No lo hemos sufrido los españoles?

#### Más Congresos

En Amsterdam se ha congregado el partido nacional-socialista holandés que se ha declarado contra los judíos y contra la política judaizante, pronunciándose en favor de una inteligencia con Alemania.

#### Otro Congreso

El partido laborista se ha reunido en Southport condenando la política extranjera del Gobierno Chamberlain. Se ha expresado la inquietud que produce al partido el retraso de la conclusión del pacto y ha rechazado

## EL MONUMENTO A MOLA

Será inaugurado el próximo día 3, aniversario de la muerte del Caudillo del Norte

BURGOS.—El próximo día 3 de junio se verificará la solemne inauguración del monumento enclavado en Alcocero de Mola, erigido a la memoria del inolvidable Caudillo del Norte, don Emilio Mola Vidal.

Dicho día 3 se cumple el segundo aniversario del accidente desgraciado que le ocasionó la muerte.

Para asistir a la inauguración del monumento al general Mola

PAMPLONA.—Las autoridades de esta provincia asistirán el próximo día 3 de junio a la inauguración del monumento que se ha levantado en Alcocero al llorado general Mola.

## Radio Sevilla y la conmemoración de los caídos

Hoy, la conmemoración de los caídos que se hace todas las noches a las once, desde Radio Nacional, se efectuará desde el micrófono de Radio Sevilla por el escritor y consejero nacional don Ernesto Jiménez Caballero, como homenaje a los caídos italianos.

## Recuerde usted...

Que no debe tolerar los abusos que pueden darse en la subida de precios por comerciantes e industriales desaprensivos.

## De interés para los industriales

Por orden del Ministerio de la Gobernación los industriales deben proceder antes del día 28 de junio a la liquidación de los artículos no autorizados,

do una proposición en que se solicitaba que el Partido opusiera resistencia al servicio militar obligatorio. También ha descubierta un «imprudente» que el Partido laborista desarrollaba una activa propaganda secreta en Alemania para impulsar al pueblo contra el Gobierno alemán. ¡Ay, como se entere Hitler del secreto!

BUDAPEST.—El resultado de las elecciones es el siguiente: El bloque del partido gubernamental 169 puestos que aseguran una mayoría superior a las dos terceras partes.

SOFIA.—Las potencias democráticas continúan haciendo presión sobre Bulgaria para que entre en la política del «oerco»; pero se cree que fracasará pues no cree en la sinceridad de esas potencias y además que se perjudicaría en sus intereses.

LISBOA.—La acción diplomática franco británica, para llegar a un acuerdo con la U. R. S. S. es seguida con poca simpatía por Portugal, manifestándose grande descontento en los periódicos.

PARIS.—Los periódicos resaltan que Francia, por boca de Daladier, dijo que sólo cedería al precio de la vida un palmo de territorio colonial o de mandato, pero ahora está dispuesto a desmembrar Siria, en beneficio de Turquía.

# 3 Minutos de Religión

¿Es que nos oya Dios?

Me aquí la gran dificultad, basada al parecer en la experiencia contraria: pido y no recibo lo que pido.

V, con todo, las palabras de Cristo no pueden ser más terminantes «Píd y se os dará: buscad y hallaréis: llamad y os abrirán. Porque todo aquel que pide, recibe: y el que busca halla: y al que llama se le abrirá».

Evidentemente hay aquí algún misterio, si es verdad lo que nosotros decimos: Pido y no recibo.

Quizá el misterio quedará aclarado con unas poquitas advertencias. 1.º—Dios supone que eres hijo suyo, cuando le pides. ¿Estás en gracia de Dios? Por su infinita bondad, no dejará de oírte de ordinario, siquiera para que salgas de pecado, pero ya ves que no es ninguna recomendación para tí pedir favores de aquel a quien tienes justamente ofendido y de quien vienes alejado. 2.º—Acaso no le pides sino bienes temporales, y Cristo dice: «Cuanto pidiérais al Padre en mi nombre, os lo concederé» Ahora bien, pedir en nombre de Cristo, es pedir en cuanto Cristo es Mediador de los hombres y Redentor de ellos: y es muy poco para Cristo haber derramado su sangre para darnos incondicionalmente un pedazo de pan, un terruño o un puñado de humo para que lo aspiren nuestras narices en la tierra. Si nos conviene en orden a la redención y elevación nos lo dará; si no nos conviene, nos dará una cosa mejor.

Suponte que un niño ve una piedra y la cree pan, y apuntando con el dedo, dice a su padre: padre dame eso ¡O ve una culebra y se le antoja una anguila y le dice: Padre esol O ve un escorpión blanco enroscado y se le antoja un huevo y le dice: Padre esol ¿Que hará su padre? Seguramente que no le dará ni la piedra, que es estéril, ni la culebra ni el escorpión que son venenosos, y eso, aunque el hijo lllore, y bufé y patalee, precisamente porque es padre. Esto mismo nos dice Cristo. Lo que se te antoja útil, quizá es estéril; eso que te parece tan dulce y tan bonito, te es funestísimo para la vida eterna. Más vale que ahora llores un poco y, en vez de la piedra y el escorpión que tu pides, te dé yo el pan y el manjar sabroso de los hijos. Mira cuán graciosamente nos lo dice nuestro divino Maestro: «Que si entre vosotros un hijo pide pan a su padre, ¿cómo le dará una piedra? O si pide un pez, ¿le dará en lugar de un pez una serpiente? o si pide un huevo, ¿por ventura le dará un escorpión o sacarán? Pues si vosotros siendo malos, como sois, sabéis dar cosas buenas a vuestros hijos ¿Cuánto más vuestro padre, que está en los cielos, dará el espíritu bueno (esto es, los dones del Espíritu Santo) a los que se lo piden?»

Florentino Ogara, S. J.

## Alemania sigue siendo el mayor exportador de material eléctrico

Con la gigantesca ampliación que va adquiriendo la aplicación de la electricidad ha tomado naturalmente incremento también el comercio mundial de productos electrotécnicos. También es natural que en este incremento tengan asegurada la ventaja que adquirieron desde el primer momento los países en los cuales se desarrolló la Electrotécnica. Por consiguiente Alemania, donde especialmente el fundador de la empresa Siemens echó las verdaderas bases de la industria electrotécnica con la construcción del primer telégrafo útil y con el invento de la dinamo, sigue siendo hoy el mayor exportador de productos electrotécnicos.

Su participación en el comercio total del mundo en productos electrotécnicos llegó nada menos que al 26,7 por 100 según cálculos del Instituto alemán de investigación de la eoyuntura. Con esta participación se coloca su industria electrotécnica delante de los Estados Unidos y de Inglaterra. A estos tres grandes países electrotécnicos corresponde un 75 por 100 de la producción total en este ramo y un 70 por 100 de la exportación electrotécnica del mundo. La exportación electrotécnica alcanzó su más alto nivel en 1929 con un valor total de unos 2.300 millones de marcos, es decir tres veces mayor que en 1913. En 1938 la exportación mundial de productos electrotécnicos calculada en su valor por los precios actuales alcanzó un 55 por 100 del record de 1929.

El valor en 1938 fué de 1.261 millones de marcos. Si se calcula a base del precio de 1929, resulta para 1938 una exportación mundial tan grande como en el año de record 1929. Antes de la guerra mundial la industria electrotécnica alemana era incluso de la mitad aproximadamente de la exportación mundial total de productos electrotécnicos. Entretanto se han ido abriendo mercados especiales para una serie de productos electrotécnicos como por ejemplo para lámparas incandescentes, aparatos electromedicinales, aparatos de precisión eléctrica. Una posición monopolizadora sigue teniendo la industria electrotécnica alemana especialmente en aparatos electromedicinales, en aparatos de medición, de contabilidad, registradores, de cocina, de calefacción, aparatos insensibles, etcétera. Además la industria alemana se ha asegurado naturalmente la gran participación que tuvo desde un principio, en el suministro de artículos para los cuales no se formó un mercado especial.

Grande fué, sobre todo, la participación que tuvo Alemania en el suministro de los mercados sudamericanos donde la industria electrotécnica norteamericana trepezó especialmente con la fuerte competencia alemana. Aquí a fuerza de la industria electrotécnica alemana radica no sólo en la calidad de sus productos sino también y no en último extremo en que la economía alemana es al mismo tiempo un gran cliente de los países centro y sudamericanos. En total la participación de la industria alemana en la importación total sudamericana de productos electrotécnicos es del 23 por 100, es decir, que la participación alemana en la importación electrotécnica sudamericana es casi tan grande como su participación en la exportación mundial de productos electrotécnicos. En la zona del Sudeste de Europa pudo cubrir la industria electrotécnica alemana en 1937 incluso un 54 por 100 de las necesidades de este ramo.

O. R.

de, a las seis, exposición de S. D. M. estación, rosario, ejercicio del día y reserva.

### Guardia de Honor

La Santa.—La Archicofradía de la Guardia de Honor celebra solemne triduo al Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana, a las ocho y media, misa. Por la tarde, a las siete y media, exposición del Santísimo, estación, rosario, ejercicio, sermón por el R. P. Evaristo de la Virgen del Carmen, bendición y reserva.

## Hábiles recursos contra los rojos La organización almeriense de Carmen Góngora envió varias expediciones para la España Nacional

Sus enlaces llegaron a fingir soldados imaginarios en la Caja de Recluta a los efectos de percibir las raciones que iban a manos de los perseguidos

### Un batallón se llegó a tomar solo por elementos nacionales

La organización de ayuda a los perseguidos, de Carmen Góngora, comienza a conseguir pasaportes para que puedan marchar al extranjero personas perseguidas y ocultas. Cuando no se logra el pasaporte, hay o cortijos, o pueblos, en los que se espera al perseguido para acogerle y disfrazar su presencia.

Una de las más novelescas empresas de esta organización es la de ocultar y poner a salvo a dos padres y un lego jesuitas. Mientras están ocultos, comienzan a desarrollar una intensa actividad sacerdotal de la que es vehículo y conducto la propia organización. Se dicen misas a diario en distintos lugares. Se reparten infinidad de Comuniones y se oyen confesiones por centenares. También se hacen bodas. Y hasta una señora agonizante, que muere con el dolor de no recibir los últimos auxilios del alma, ve llegar, inesperadamente a su esbocera a un sacerdote. Carmen Góngora adquiere dos aparatos para hacer hostias y surte a diversos otros sacerdotes de cálices y ornamentos que se han podido salvar de los saqueos. Y en este aspecto del culto religioso se llega a más. En pleno dominio rojo, en Almería, una religiosa hace sus votos solemnes, en la clandestinidad. Fué el 13 de diciembre de 1936.

Simultáneamente, la labor se desarrolla cada vez con más vuelos, en términos que sería interminable detallar. Grupos de perseguidos esperan a los enlaces nacionales, para pasar bajo las banderas de España en distintos pueblos. La organización los oculta primero, luego los va agrupando y la expedición está ya hecha, cuando se logra establecer contacto con el enlace. Algunos de los agentes son detenidos por los rojos, pero el incremento de su número es cada vez mayor.

En abril de 1937, una religiosa a la que se logra pasaporte para el extranjero, lleva un mensaje de la organización para el general Queipo de Llano, dando a conocer la existencia y los trabajos de ella. La señal de que el mensaje ha llegado es un «camello», que pese a la atención perseverante de todos, nadie logra oír, porque muchas noches no se puede encontrar un receptor que funcione, sobre todo a la hora que «habla Queipo», como dicen, «comiéndose una letra, las gentes del pueblo de por acá.

### Un individuo trata de descubrirles

Ampliando la esfera de su actividad, sin perjuicio de seguir amparando detenidos, facilitando alimentos o dinero a las familias perseguidas, buscando documentación para centros benéficos a los hijos de los asesinados y concentrando fuyitivos para la España Nacional, la organización comienza la lucha contra un siniestro personaje marxista, que viene en funciones de contraespionaje rojo. Se le localiza y se sabe las personas cuyo trato ha llega-

do a frecuentar. El tal sujeto se presenta como organizador del «Socorro Blanco». Las autoridades rojas finjen detenerlo y perseguirlo, para que pueda realizar su labor de engaño.

Pero los agentes de Carmen Góngora le siguen, le espían y advierten a todo el mundo del riesgo de tratar con él. No obstante, el sujeto logra, para justificarse, de tener a unas veinte personas. Con ello da por terminada su tarea y marcha a otros lugares, pero desde Almería se avisa a Cádiz, Pechine, Berja, Santa Fe y otros pueblos y se le sigue los pasos hasta Murcia, donde este siniestro individuo logra sorprender, con sus manejos, una organización de ayuda a las gentes perseguidas.

Hasta cincuenta y dos perseguidos van en una de las expediciones que parten de Paterna para la zona nacional. A fin de concentrar a los que se evaden, hay que buscar coche, salvoconducto, documentaciones falsas, dinero. Todo ello se consigue a costa de Dios sabe cuántas dificultades y riesgos, pero se consigue. En febrero de 1937 los rojos movilizan numerosas quintas y son muchísimos los reclutas que acuden a la organización, para eludir su incorporación a filas. La organización cuenta con elementos en la Caja de Recluta y comienza a realizarse una labor difícil y arriesgadísima, hecha con un valor extraordinario. Se da como presentados en caja a individuos que no han salido de sus escondites y se declara inútiles a otros que gozan de perfecta salud. Se facilitan sorprendentes salvoconductos para sus pueblos a muchachos que no tienen motivo alguno para eludir la incorporación. Y se logra documentación para muchos perseguidos que no la tienen.

Pero se llega a más. Se concibe el intento ambicioso de que haya una unidad roja que no tenga nada de tal. Y comienza a destinarse al batallón de ametralladoras a todos los quintos de filiación derechista. Llegan a concentrarse en él unos trescientos de absoluta confianza. Pero algún indiscreto o algún traidor, da cuenta a los rojos de esta tarea. Y el batallón de ametralladoras es disuelto con urgencia y se detiene a diversos y muy eficaces colaboradores de la organización.

Otra labor se realizó también en la Caja de Recluta, que significó la posibilidad de ayudar a los perseguidos a costa del propio Gobierno rojo. Al hacer los expedientes de la incorporación se fingieron una porción de soldados imaginarios, que no existían más que en el papel. Se les mantenían en cualquier situación en la plaza y tenían derecho con ello a una ración de pan, que iba, finalmente, a manos de los religiosos escondidos o de unos jefes militares, presos en la cárcel, que por no tener familia en Almería se encontraban en el mayor de los desamparos. No se olvide que en la Caja de Recluta era preciso engañar a los numerosos elementos marxistas.

## Saqueadores, ladrones y asesinos aquí y allá. ¡No falla!

### LA RADIO Y EL FRENTE POPULAR

«Favoritismo, arbitrariedad, saqueo del erario público»; así resume y califica la Alta Cámara francesa la gestión realizada por el diputado socialista, Jardinié, al frente del ministerio de Comunicaciones. Hace dos años, un senador poco sospechoso de antimarxismo, el señor Philip, perteneciente al grupo de la izquierda democrática, denunció las irregularidades que caracterizaban la labor ministerial del citado prohombre marxista. Los meses pasaron y Jardinié dejó de pertenecer a los Consejos de la República. Fue mejor que se apagara o que al menos se eclipsara el espíritu del Frente Popular para que la Alta Cámara se decidiera a investigar lo que había de verdad o de mentira en las denuncias formuladas contra el correligionario de Blum.

Otro senador de la izquierda democrática, el señor Lafont, enunció en reciente sesión las conclusiones consiguientes a la encuesta. Por razones personales o políticas, Jardinié eliminó o postergó a quinientos funcionarios. Se trata de un caso insolente, caracterizado de intrusismo político en la administración pública. A este aspecto del dictamen hay que

agregar el derroche de los créditos consignados para los servicios de radio y la parcialidad manifiesta de los mismos. El ministro socialista rigió su departamento en términos que por los speakers de las emisiones del Estado habla sistemáticamente la voz del interés marxista.

En fin, otro senador denunció la existencia de mil doscientos radios clandestinos. Queda todavía por exa-

minar la mayor parte y la más escandalosa del expediente financiero. Sobre la necesidad de reorganizar de arriba abajo la actividad del mundo de las ondas están de acuerdo todos los franceses. Es evidente que Francia se ha dejado adelantar por muchas naciones, algunas de segundo orden, en cuanto se refiere a la calidad e intensidad de sus emisiones. No, no se olvidará fácilmente la gestión del Frente Popular.

## CONCURSO LITERARIO EN LEON

LEON.—La Diputación Provincial, que ha probado reiteradamente su identificación insuperable con el Glorioso Movimiento, y su amor al Ejército y con él al que se restuman glorioso de todas nuestras grandezas nacionales, S. E. el Generalísimo Franco, quiere aportar su cooperación sincera y entusiasta a las fiestas de la Victoria, entendiéndo que la perpetuación de éstas, además de constituir un recuerdo orgulloso para todas las que la presenciaron, servirá de veneración y estímulo a las futuras generaciones que más que nadie han de recoger la cosecha abundante de nuestra sublime gesta, por las consideraciones expuestas la comisión gestora acordó:

Primero. Será premiada con 5.000 pesetas la mejor crónica literaria que refleje la mayor justeza, detalles y patriótica emoción, la celebración de las fiestas de la Victoria en esta provincia de León. En ella, además de lo que propiamente constituye la relación circunstanciada o descripción programática de la fiesta, se insertarán canciones, himnos, cantares, melodías, lo que en riqueza fo hórica de esta tierra leonesa, costumbres regionales íntimamente relacionadas con las fiestas que se conmemoran, en una palabra, cuanto pueda constituir explicación, aclaración, vulgarización del tipismo y costumbres leonesas.

2.º Con 2.500 pesetas los artistas que aporten mayor número de fotografías, resogiendo desfiles, trajes, bailes regionales, homenajes, monumentos destacados de la capital y de la provincia, escenas campestres y urbanas que sirvan como precedentes y que desde tiempos remotos son nervio y vigor de la raza leonesa.

3.º Los precios podrán declararse desiertos si a juicio del Jurado no hay ninguno que merezca ser distinguido.

4.º El Jurado será designado por la Comisión Gestora Provincial en tiempo oportuno y estará compuesto de personas capacitadas y de gran amor a la tierra leonesa. Los originales de la crónica literaria se remitirán antes del primero de agosto próximo al señor presidente de la Diputación Provincial. Estarán escritos a máquina por una sola cara; vendrán dentro de un sobre cerrado con un lema; y

en sobre aparte, bajo el mismo lema, el nombre y dirección del autor. Las pruebas fotográficas e índice explicativo de cada una de ellas irán también en sobre cerrado con un lema y en sobre aparte, con igual lema, el nombre y dirección del autor.

5.º Los originales premiados que darán en plena apropiada de la Diputación Provincial de León, no pudiendo ser reproducidos por sus autores. Como el objeto principal de este concurso, según se hace ya constar en el preámbulo, es que quede un recuerdo perenne de estas fiestas de la Victoria, la Diputación con dichos elementos editará un libro que ha de ser recibido seguramente con gran alegría por todos los amantes de la provincia.

6.º El fallo será inapelable.

7.º Los trabajos presentados al Concurso y que no resultaren elegidos, estarán a disposición de sus autores durante el plazo de un mes, a partir de la fecha en que esto quede resuelto, transcurrido el cual sin haber sido retirados quedarán de la propiedad de la Diputación.

8.º A los autores premiados se les hará entrega, además de la cantidad en metálico, de un diploma acreditativo de la concesión del premio lo cual se verificará en un acto público de gran exaltación regional patriótica.

## Sección religiosa

### SANTORAL

JUNIO  
2  
VIERNES

Témporas. Santos Marcelo, Pedro, Erasmo, Fontino, Maturó, Póntico, Biblides Alejandro, Blándino, Eugenio y Nicolás Peregrino, cir. Abstinencia sin ayuno.

La misa y oficio divino son de la infraoctava de Pentecostés, con rito semidoble y color encarnado.

### CULTOS

#### Mes de Junio

S. I. Catedral.—El Apostolado de la Oración dedica sus cultos del mes al Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana, a las ocho, misa. Por la tar-

Evite estos peligros

# COLITIS DISENTERIA

IRRITACION INTESTINAL

Alivio inmediato

ELIXIR ESTOMACAL

## SAIZ DE CARLOS

Dirección provisional: San Bartolomé, 1 SAN SEBASTIAN

# A los señores Médicos

LA SOCIEDAD ESPAÑOLA DE ESPECIALIDADES FARMACO-TERAPÉUTICAS

## FOMENTO, 63 A. WASSERMANN, S. A. BARCELONA

Se complace en comunicar a la Clase Médica haber reanudado su trabajo, pudiendo, por lo tanto, formular sus productos, de los que ya están convenientemente surtidos los señores Farmacéuticos y Mayoristas.

VALERO-FOSFER WASSERMANN  
elixir e inyectables de 1 cc.

LECITINA Y COLESTERINA WASSERMANN  
inyectables de 1, 2 y 5 cc.

GADIL YODICO WASSERMANN  
inyectables de 1, 2 y 5 cc.

DIARSEN-YODOS WASSERMANN  
gotas e inyectables de 1 cc.

LACTO-FOSFER WASSERMANN  
jarabe.

CA., WASSERMANN MAGNÉSICO-ARSENICAL  
granulado e inyectables de 2, 5 y 10 cc.

GADIL CÁLCICO WASSERMANN.  
inyectables de 1, 2 y 5 cc.

YODOS WASSERMANN  
gotas e inyectables de I, II y III grados.

ATUSSOL WASSERMANN  
elixir.

ASPASMOL WASSERMANN  
gotas.

Agentes para la venta: J. Uriach y Cía., S. A.-Madrid; Barquillo, 43.-Barcelona; Bruch, 49

# Servicios de Correos y Telégrafos

DE AVILA

## Horario

### CORREOS

Apartados oficiales	de ocho y media a nueve	Los domingos y días festivos este de diez a doce.
Cista, Apartados y venta de sellos	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	Por la tarde no se admiten impresos certificados, envíos militares, ni paquetes postales. Los domingos y días festivos por la tarde no hay servicio.
Certificados, valores, envíos militares y paquetes postales	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	Los domingos y días festivos no hay servicio.
Caja de Ahorros	de diez a tres	Los domingos y días festivos solo el de la mañana.
Giro postal	de diez a trece y de diecisiete a dieciocho	Los domingos y días festivos solo el de la mañana.
Repartos de correspondencia a domicilio	dos diarios: el primero a las nueve y media y el segundo a las diecisiete.	
Recogida de buzones	de los estancos a las dieciocho. En el buzón instalado en la Plaza de la Constitución se recoge a las veintitrés y en el de la Administración Principal cada quince minutos	
Reclamaciones	de once a trece, excepto los domingos y días festivos.	
Secretaría	de diez a catorce, excepto los domingos y días festivos	

### TELEGRAFOS

Servicio de telegramas	Permanente.
Giro telegráfico	De 10 a 13'30 y de 16 a 19'30

**NOTAS.—Envíos militares:** Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0'50 céntimos. Deben acondicionarse bajo una cubierta sólida, que preserve eficazmente su contenido, empleando en el cierre un presinto de lazo, plomo u otro sistema análogo; la dirección se escribirá en caracteres gruesos y claros, a ser posible por dos de las caras del envío. El punto de destino se indicará de forma precisa e inequívoca. No podrán incluirse en ellos las ni notas de carácter actual.

En el reverso de toda clase de objetos de finas o suntuarias por correo, deberá indicarse el remitente su nombre, apellidos y domicilio en caracteres claros, sencillos y precisos.

## TRATE V. SU ESTOMAGO

CON

# ESTOBIOL

y verá desaparecer rápidamente las molestias y dolores de su enfermedad estomacal.

No se trata de un tratamiento más a ensayar. ESTOBIOL es el medicamento que le devolverá la tranquilidad perdida, pues sus efectos se notan desde las primeras tomas.

Digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, dispepsia, hiperclorhidria, neurosis, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas, etc., etc., tienen su mejor tratamiento en este producto.

Es, además, el medicamento estomacal que

**NUNCA PERJUDICA**

Frasco, pesetas 5'80

Impuestos comprendidos. Exija ESTOBIOL y no admita sustituciones interesadas. En todas las farmacias. En Avila: Farmacia de Paradinas.

PRODUCTO NETAMENTE ESPAÑOL

### Centros Oficiales

Ayuntamiento, de 10 a 2; el señor alcalde recibe visitas de 12 a una  
Gobierno Civil, de 10 a 2; el señor Gobernador recibe de 11 a 1. Hacienda, de 9 a 2. Banco de España, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media.  
Diputación, de 10 a 2. Palacio Episcopal, de 11 a 2. Obras Públicas, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media.  
Federación Católica Agraria, de 10 a 1 y media. Gobierno Militar, de 11 a 2. Caja de Recruta, de 10 a 1 y me-

dis. Telefonos, horas de conferencia de 9 a 24 (para los abonados el servicio es permanente). Delegación del Trabajo, de 10 a 1. Inspección de Sanidad, de 11 a 2.  
Cámara de Comercio, de 17 a 23. Cámara de la Propiedad, de 10 a 12. Caja de Previsión Social, de 9 a 2. Bocalón e Inspección de Primera Enseñanza, de 11 a 1. Jefatura de Industria, de 10 a 1. Audiencia de 10 a 2. Juzgado de Instrucción, de 10 a 2. Juzgado Municipal, de 10 a 1 y media. Instituto Nacional de Segunda Enseñanza (Secretaría), de 10 a 1. Normal del Magisterio, de 11 a 1

Escuela de Artes y Oficios (Secretaría), de 10 a 21. Fiscalía de la Vivienda, de 11 a 1 y de 17 a 19. Catastro, de 9 a 2. Sección Agronómica, de 10 a 2. Inspección provincial de Veterinaria, de 11 a 2 y de 17 a 19. Distrito Postal, de 9 a 2. Delegación de Orden Público de 9,30 a 14 y de 16 a 21. El limo. señor Delegado recibe diariamente de 12 a 12

### CARRETERIAS

buenos teleros y mozos les servirá el abricante de maderas, Pedro García, Escaray (Logroño)

### CIRUGIA DE GUERRA

del laureado doctor

DON MANUEL GÓMEZ DURÁN

Se ha puesto a la venta el segundo tomo de esta magnífica obra (cirugía de extremidades) con el que se cumple el admirable estudio realizado por su autor, que ha ido recogiendo cuantos interesantísimos casos le ha proporcionado la guerra. Consta de más de trescientas páginas con cien grabados impresos en dos colores

Primera obra de este carácter que se publica en el mundo  
**CIRUGIA DE GUERRA**  
Dos tomos del ilustre doctor  
**GÓMEZ DURÁN**  
25 pesetas cada tomo

### REUMATICOSI

Si queréis evitar las molestias de vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático "KARMELO" de vanda en todas las farmacias de AVILA

Tus cartas llegarán rápidamente aprovechando los aviones postales establecidos por nuestro Caudillo, que hacen escala en Zaragoza, Vitoria, Burgos, Valladolid, Salamanca, Sevilla, Málaga, Tetuán, Melilla, Cádiz, Palma de Mallorca, Laredo, Hízi, Cabo Juby y Las Palmas.

## ANUNCIOS ECONOMICOS

De una a diez palabras 1,10 pesetas; cada palabra mas 0,10 pesetas

El artículo 5.º del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de octubre de 1938 dispone que los elementos patronales y obreros den aviso de los puestos vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 pesetas. Los anunciantes de esta Sección «han cumplido ya» dicho requisito habiendo dado cuenta de su falta de operarios los patronos, y de su desocupación los obreros e empleados».

## Instituto Provincial de Higiene AVILA SERVICIOS AL PUBLICO

Sección de Puericultura	Preescolares.. Miércoles a las once. Escolares..... Martes y sábados. Lactantes .... Lunes y viernes a las once. Maternología. Jueves a las once
Consulta de Oftalmología	Miércoles a las cinco.
de Garganta, nariz y oídos.	Martes y viernes a las cinco.
de Odontología	Lunes, jueves y sábados a las cuatro.
Dispensario antivenéreo	Hombres, Diaria de ocho a diez de la mañana. Mujeres. Martes, miércoles y sábados, 5 tarde
Vacunación antirrábica. Diaria	Mañana a las nueve. Tarde a las cuatro.
Las demás vacunaciones	Diaria de once a una.
Recogida de productos (del enfermo) para análisis	Diaria de 11 a 1 y de 5 a 6 por la tarde.
Recepción de productos para análisis	Diaria de 9 de la mañana a 7 de la tarde.
Servicios de desinfección	Diariamente. Se pedirán a la Sección de Epidemiología.

NOTAS.—1.º No se practicarán aquellos análisis en los que no se detallan nombre del enfermo e investigación deseada.  
2.º Las ropas a desinfectar se recogen a domicilio a las nueve de la mañana y se entregan a medio día.

El Director, Fernando Chacón.

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos.

Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

## Línea Madrid-Avila-Salamanca

Salida de Madrid a las 9 y a las 16 pasando por Avila a las 12 y a las 19. Salida de Salamanca a las 7 y a las 14 pasando por Avila a las 10 y a las 16'30

Salida de Avila para Segovia a las 7 de la mañana del Hotel Jardín.

Salida de Segovia a las 16'30 y llegada a Avila las 19.

# Lea V. "El Diario de Avila,"

# AVILA AL DIA

## Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Avila

### CURSO DE 1938 A 1939

Relación nominal de los alumnos de enseñanza oficial que han sido declarados aptos en la asignatura de Dibujo Artístico con expresión de las calificaciones que han obtenido:

Fernando Jiménez Millán, sobresaliente, grupo 2.º; Angel Juárez Jiménez, sobresaliente, grupo 1.º; Adoración García González, sobresaliente, grupo 1.º; Luis Mohedano del Castillo, sobresaliente, grupo 1.º; José Luis Herrero Pérez, sobresaliente, grupo 2.º; Pilar Veredas Ugarte, sobresaliente, grupo 2.º; Francisca Rubio Izquierdo, sobresaliente, grupo 1.º; Teresa López Pastor, notable, grupo 2.º; Florencia Cortés Testillano, notable, grupo 2.º; Eulalia González y González, notable, grupo 1.º; Adela Rodríguez Sande, notable, grupo 1.º; Benito San Miguel Hernández, notable, grupo 1.º; Fernando Campuzano Baruteil, notable, grupo 1.º; Fermín Sánchez Alonso, aprobado, grupo 2.º; Vicenta Corral Rodríguez, aprobado, grupo 1.º; Demetrio González y González, aprobado, grupo 1.º; Visitación Taseón Iglesias, aprobado, grupo 1.º; Julia Rodríguez García, aprobado, grupo 1.º; Lucía San Román Morán, aprobado, grupo 2.º; Victoria Teresa Rofo San Segundo, aprobado, grupo 1.º; Carmen Muñoz Herrero, aprobado, grupo 1.º; Carmen Antonia Vázquez Martín, aprobado, grupo 1.º; Elena García Martín, aprobado, grupo 1.º

Visto bueno, el director, Antonio Veredas; el secretario Alfredo A. Nacle.

### VENTA DE CASA

Se vende la señalada con el número 12 de la calle de Isaas Peral. Para tratar con su dueña, Asunción Herráez, calle de Isaas Peral n.º 10.

## EN EL AYUNTAMIENTO

### La sesión de ayer

Bajo la presidencia del alcalde celebró sesión ordinaria el Ayuntamiento.

De la orden del día se aprobaron las cuentas de gastos y nóminas de jornales de la semana anterior, así como diversas autorizaciones para la venta en ambulancia.

Se acordó contribuir con cantidad a la suscripción Nacional del Santuario de la Cabeza y renovar la adhesión del Ayuntamiento de Avila a la Unión de Municipios Españoles.

Se acordó, a propuesta del señor Tomás Bustillo, y en conmemoración de la Gloriosa Terminación de la Cruzada, dar el nombre de Plaza de la Victoria a la Plaza de la Constitución, desapareciendo el nombre arcaico y falta de contenido que en la actualidad tenía.

Se resolvieron diversos expedientes sobre pagos atrasados de pensionistas que estuvieron en zona roja, así como reclamaciones sobre diferentes arbitrios y aperturas de nuevos establecimientos.

Se aprobó la recepción definitiva de las estaciones de arbitrios recientemente construidas. Así como un informe de la Comisión de Hacienda por el que se zanjan diferencias habidas con la Elestra Abulense suministradora de fluido, modificándose el contrato en la parte de suministro de bombillas.

Y por último se acordó la reposición en sus puestos de diferentes empleados municipales movilizados en las quintas anteriores.

Visto por la censura

## Del Gobierno Civil

Interesado por el Ministerio de Industria y Comercio (Comité Sindical del Yute), y a fin de que por todas las industrias de tejidos de Yute, se remita a dicho organismo relación de los elementos de producción de sus fábricas, se hace público para general conocimiento, el modelo que a continuación se detalla:

Razón social .....  
Residencia ..... provincia de .....  
Dirección .....  
Fundada el año ..... mes ..... día .....  
Actividades industriales desde su fundación hasta la fecha. (Indíquese cuantas veces haya estado la explotación parada, así como las fechas y motivos que originaron el paro, as como la fecha en que reanudaron los trabajos).....

### Elementos de producción

Urdidores (Indíquese su ancho, Bells que admiten en los castilleros y si son aptos para encolar la urdimbre) .....  
Telares ..... de luz hábil. (Detállense conjuntamente todos los de un mismo ancho).  
Máquinas para medir tejidos. ....  
Calandras (Indíquese ancho y rodillo)..... Plegadoras.....  
Máquinas de cortar..... (Si no tienen máquina digan el sistema que utilizan).

Máquinas de coser: Para dobladillos de bocas..... para costuras de cadenas.....  
Máquinas de marcar: A un color..... a dos o más colores.....  
Observaciones.....  
..... de ..... de 19... (Sello y firma

Por tanto, y en cumplimiento de lo que se dispone, todas las industrias de tejidos de yute de esa provincia, remitirán relación de los elementos de producción de sus fábricas, con arreglo al modelo superior al Ministerio de Industria y Comercio (Comité Sindical del Yute), en Bilbao Gran Vía, núm. 45, 4.º.

Avila, 31 de Mayo de 1939. (Año de la Victoria).—El gobernador civil presidente, José María Herreros de Tejada y Azcona.

### Fiscalla de la Vivienda de Avila

Morario de verano

Se advierte al público que desde 1.º de junio las horas de oficina serán de cuatro a ocho de la tarde. El fiscal delegado, Jesús Galán.

## Notas de la Sección Administrativa de primera enseñanza

Licencias.—Han sido concedidas por la Superioridad las solicitudes por doña María Josefa Vadillo Sánchez, maestra interina de Navadillos, y doña Braulia Mediero González sustituta de Orandes, para subrogamiento; y por doña Purificación Cruces Santuste, maestra de Navalosa de la primera prórroga por enfermedad.

Han promovido expedientes en solicitud de licencia de 30 días, por enfermedad, doña Benita de Bustos Romero, maestra de Neila de San Miguel; doña Eloisa Muñoz Jiménez, de Bernuy Zapardie; doña Concepción Sanchidrián Mancebo, de Pedro Bernardo; doña Perfecta de Miguel Barroso, de San Juan de la Encinilla; doña María Teresa de Miguel Mayoral, de Navacepeda de Tormes; doña Marías Jiménez y Jiménez, de Cabezas del Pozo; y doña María Teresa López Serrano, de Aldaseque; y la segunda prórroga de treinta días, también por enfermedad, doña Manuela de la Gal Colina, de Sanchidrián.

## Fiesta de la Flor

Para el Sanatorio Enfermería de Santa Teresa en Avila del Patronato Nacional Antituberculoso

Debidamente autorizada, se verificará la postulación en toda la provincia el día 8 de junio próximo, festividad del Santísimo Corpus Christi, como en años anteriores.

En el año 1937 se recaudaron unas ocho mil pesetas, en el 1938, veinte mil y en el 1939..... 21.373,297. Eso depende de la sonrisa de los labios de las señoritas postulantes.

Además, los oficiales y tropa de la 74 División son extremadamente espléndidos; preparese a cubrir de flores sus uniformes.

Candelada, Arenas de San Pedro, Piedrahita, Barco, Gebreros, Fontiveros, Madrigal, etc, deben pedir muchas flores a las señoras vocales del Comité Delegado, pues no les faltarán pechos nobles, fuertes y valientes donde colocarlas.

## Pagaduría Militar

Días de pago: 31, 1 y 2, de once a una, en el Gobierno Militar.

## El "Boletín Oficial del Obispado,"

El «Boletín Oficial» de la Diócesis de Avila, correspondiente al día 31, contiene interesantes Documentos Episcopales, 1.º con respecto a la celebración del mes y de la fiesta del Sagrado Corazón, con orden de rezar el día de la fiesta el acto de reparación; 2.º al «Día de la Prensa Católica» que ha de celebrarse por los medios consabidos de «oración, propaganda y colecta», advertiendo del peligro gravísimo de la prensa inmeral y obscena, que es —juntamente con el cine que hoy se estila— un corrosivo formidable de la fe y de las buenas costumbres, y hasta del patriotismo y vigor de la raza, y vehículo desahogado del comunismo malvado y criminal...; y 3.º sobre el trabajo en verano y normas para su dispensa en el tiempo de la recolección.

Contiene también la Carta Apostólica que Pío XI, de feliz memoria, dirigió, pocos días antes de su muerte, al Episcopado de las Islas Filipinas, precioso documento, interesantísimo para nosotros los españoles que podemos aprender en él provechosas enseñanzas.

Inserta el «Boletín» órdenes del Poder Civil sobre transcripción de los matrimonios canónicos —contrados en el tiempo de la República— en los Registros Civiles; sobre honores militares que se conceden a la Virgen de Covadonga; y declarando Patrono oficial de los Cuerpos que integran los diferentes servicios de Obras Públicas a Santo Domingo de la Calzada.

Publica aviso del Vicariato, crónica diocesana, y artículos varios de información, así como lista de los donativos del «Día del Cruzado» y «Pro Iglesias devastadas», cuya suma asciende en el día 31 de mayo a 27 mil 393,04 pesetas.

## Abastecimiento de Aguas ANUNCIO

Se pone en conocimiento de los propietarios que tengan débitos con el Abastecimiento, que en plazo de tercer día, a partir de este anuncio, deberán recoger en las oficinas de Recaudación Municipal, San Millán núm. 2, todos los recibos tanto de consumo de agua como de acometidas y que pasado dicho plazo se procederá al corte del suministro.

El concejal delegado, Germán Vaquero

## Caja de Previsión Social de Salamanca, Avila y Zamora

Delegada de la Caja Nacional de Subsidios Familiares

Delegación de Avila, Tomás Luis de Victoria, 4, principal. Teléfono núm. 151

Anuncio de concurso para la provisión de una plaza de OFICIAL y cuatro de AUXILIARES TEMPOREROS, sin adquisición de derecho alguno de permanencia

Al concurso de la plaza de Oficial podrán concurrir todos los españoles varones mayores de 23 años sin pasar de 45.

Al concurso de las cuatro plazas de Auxiliares podrán concurrir todos los españoles de ambos sexos desde 16 a 40 años. Serán preferidos los señores Caballeros mutilados de guerra. Las condiciones para este concurso estarán de manifiesto en la Delegación de Avila, Calle de Tomás Luis de Victoria, 4, principal, los días 31 de mayo, y 1, 2 y 3 de junio próximo en horas hábiles, o sea de diez a una y media y de cuatro a siete de la tarde, excepto el día 3, fecha en que termina el plazo a la una y media de la tarde, y podrán ser examinadas por cuantas personas les interese este concurso, para conocer sueldo y condiciones del mismo. El concurso se celebrará el día 3 de junio a las cuatro de la tarde, y el plazo para la presentación de instancias terminará, como ya se dice, referido día 3 de dicho mes a la una y media de la tarde.

Avila 31 de Mayo de 1939.—Año de la Victoria.—El Alcalde de Avila, Presidente del Consejo Local, Peregrín Iranzo Casanova.

## RECTIFICACION

El anuncio de concurso anunciado por la Caja de Previsión Social de Salamanca, Avila y Zamora, en nuestro número de ayer, para la provisión de una plaza de Oficial y cuatro de Auxiliares interinos, deberá entenderse para todos los efectos RECTIFICADO en la forma en que hoy aparece publicado dicho anuncio.

## Falange Española Tradicionalista y de las I. O. N. S.

Se ordena a todos los camaradas pertenecientes a la O. J. se presenten en su cuartel el día 4 del corriente, a las siete de la mañana, debidamente uniformados y condecorados con objeto de celebrar las fiestas de nuestro Patrono San Fernando.

El jefe de Milicias.

## Estudiantes Católicos

Mañana, primer viernes de mes, se celebrará en la parroquia de San Juan a las ocho de la mañana la misa mensual de Comunión general, recomendando encarecidamente la asistencia de todos los asociados.

La Junta Federal.

## Registro Civil

Día 1 de junio. Matrimonio: Esteban Martín García con Segunda Navarro Biezque, en la parroquia de Santiago. Nacimiento: María Consuelo Martín Tapis.

## Objetos perdidos

En el cuartel de la Guardia Civil se halla depositada una cartera conteniendo fotografías

## San Fernando Patrono de las Organizaciones Juveniles

Las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las JONS celebrarán solemnes actos en honor de su Patrono, San Fernando, conforme al siguiente programa:

Sábado, día 3

A las nueve de la noche.—Retreta y oración en la plaza de la Catedral ante el recuerdo de José Antonio.

Domingo, día 4

A las seis de la mañana, día por las bandas de esta Organización. A las nueve, comunión general en la iglesia de Santa Teresa. A las once Misa solemne en la S. A. I. Catedral. A las once y media se depositarán coronas en memoria de José Antonio. A continuación desfile ante la Cruz de los caídos, en la que depositarán coronas las camaradas de la Sección Femenina. Terminado esto, se pasará revista a las centurias por las autoridades. A las nueve de la noche desfile de la escuadra y bandes con antorchas.

## Comisión local del subsidio al combatiente de Avila

Se pone en conocimiento de los subsidiarios combatientes de quintas que hayan sido licenciadas, que para percibir la mensualidad correspondiente al mes de mayo, deberán presentarse, para su percibo, personalmente en la oficina de esta Junta Local (Ayuntamiento) el día 3 de los corrientes, no abonándose las cantidades a familiares ni personas autorizadas mas que los correspondientes a las quintas que no han sido aun desmovilizadas.

El jefe local, por orden.—Rafino Naval.

## Denunciadas

Han sido denunciadas ante el Juzgado Municipal de la Horcajada las jóvenes Justina y Virginia Martín Hernández, las cuales se hallaban cuidando ganado lanar en una finca del vecino de la misma localidad Jerónimo Martín Hernández, agrediendo la Virginia a éste, ocasionándole una herida leve con una esyada.

## Ecos de Sociedad

Se cumplen los aniversarios del fallecimiento de don Mariano López y de don Nicolás Rodríguez, párroco de San Juan.

A sus respectivas familias les reiteramos nuestro sentimiento.

## Misa de San Lázaro

Por el alma del finado señor don Francisco de Paula Cifuentes, tendrá lugar mañana, viernes, la misa de San Lázaro, a las 10, en la Iglesia parroquial de San Pedro.

La misa de honras se dirá el martes, día 6, a la misma hora y en citada parroquia.

## Junta local del Día del Plato Unico y Día sin Postre

Se pone en conocimiento de todos los dueños de hoteles, pensiones, casas de huéspedes y casas de comidas, que la liquidación de las cuotas correspondientes al mes de mayo han de hacerse efectivas durante los días 2 y tres del corriente mes.

Igualmente se recuerda a los contribuyentes por plato único que la cobranza del primer grupo se verificará durante los días 5, 6 y 7 del mes

## Comisión provincial del subsidio al combatiente de Avila

En el «Boletín Oficial del Estado», fecha 31 de Mayo de 1929, se inserta la siguiente Orden del Ministerio de la Gobernación que se hace pública por ésta Provincial para conocimiento de todas las Comisiones Locales:

1.º Para los ex combatientes cuyas familias percibieran el Subsidio al Combatiente en la fecha de su desmovilización, los plazos de treinta días y cuatro meses que establece el Decreto de referencia en la regla 5.ª del artículo 3.º y apartado c) del artículo 4.º respectivamente, se empezarán a contar desde el día 1.º del mes siguiente al de su desmovilización.

2.º Los días que medien entre el día de la desmovilización del ex combatiente y el último del mes en que ésta tenga lugar, serán satisfechos como subsidio al combatiente con arreglo al padrón oportunamente formado. Finalizado dicho mes serán dados de baja en el subsidio al combatiente, pasando al de ex combatiente, si persisten las circunstancias que para tener derecho a él establece el Decreto.

3.º Para los ex combatientes cuyas familias no percibieran el subsidio al combatiente, aquellos plazos se entenderán siempre contados desde la fecha de la desmovilización. Por los días que medien entre ésta fecha y el último del mes en que aquélla tenga lugar se formularán padrones adicionales que deberán ser satisfechos en la primera quincena del mes siguiente, previa remisión del resumen numérico de subsidios a la Jefatura para su aprobación y autorización de pago.

4.º Los ingresos que por jornales, renta de trabajo, etc. disfruten las familias de los ex combatientes, serán deducibles del complemento que establece la regla 2.ª y 3.ª del artículo 3.º del Decreto.

5.º La concesión de los beneficios del subsidio al ex combatiente, anula, en todo caso, los del subsidio al combatiente. Ninguna familia, por consiguiente, podrá disfrutar a la vez de las dos concesiones.

6.º Las Comisiones Locales estarán en relación permanente con las Oficinas de Colocación Obrera y Alcaldías, prestandose mutua colaboración en el cumplimiento de su peculiar misión, para evitar todo pago de subsidios indebidos.

7.º En ningún caso podrán satisfacerse subsidios por tiempo mayor que el especificado en los plazos que señala el Decreto, debiendo las Comisiones Provinciales y Locales estrechar la vigilancia en lo que se refiere al cumplimiento de éste precepto, ya que en otro caso sus miembros serán responsables de los subsidios abonados indebidamente.

8.º Se formularán padrones y nóminas distintas para los subsidios de combatientes y ex combatientes. En las cuentas mensuales figurarán también estos conceptos con la debida separación. También serán distintas las relaciones de nóminas (modelo núm. 10 del Reglamento) justificantes de las cantidades satisfechas, y en el Libro Mayor se abrirá otra cuenta con la denominación de «Subsidios Excombatientes» para recoger el importe satisfecho o beneficiarios, según nóminas.

Para este servicio se utilizarán los mismos impresos que para el del combatiente, sustituyendo la palabra «combatientes» por la de «ex combatientes».

## PERDIDA

de unas gafas desde el paseo del Dos de Mayo a San Vicente. Se ruega las entreguen en esta Administración.

El mes de mayo y la del segundo los días 9, 10 y 12.

La cobranza se llevará a cabo durante las horas de cuatro a siete de la tarde en la Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales.

El Secretario.